
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Com. n. 404 

Prot.n. 4917 IV.5.3 del 29/08/2022 Ai docenti 

                                                                                                                                            

 

 

 

BANDO PER LA SELEZIONE DEL PERSONALE SCOLASTICO NELL’AMBITO DEL PROGETTO 

DI MOBILITA’ ERASMUS PLUS – KA1 

PROGETTI DI MOBILITA’ ENTI ACCREDITATI SETTORE SCUOLA 

 

Accreditamento del Settore Istruzione scolastica 2020-1-IT02-KA120-SCH094805, per un 

Progetto mono beneficiario nell’ambito del Programma Erasmus+1 , Settore Istruzione 
Scolastica, Attività KA1 Mobilità per l'apprendimento individuale 

Convenzione n. 2021-1-IT02-KA121-SCH-000003520 

CUP I13D21001720006 

 

 



   

 

 

L’Agenzia Nazionale Erasmus+ INDIRE ha approvato con punteggio 94,5/100 la candidatura 

per l’Accreditamento KA120 dell’IISS Cesare Battisti con sede centrale in via dei lauri n°1, 

00049, Velletri, (RM) – CF 95017570581.  Nella fattispecie, l’Agenzia Nazionale Erasmus+ 
Indire ha concesso all’IIS “Cesare Battisti”, a seguito della candidatura KA121 – settore Scuola 

presentata alla scadenza dell’11 maggio 2021 prorogata al 18 maggio 2021, un contributo per 

la realizzazione delle attività di mobilità relative all’Accreditamento del Settore Istruzione 

scolastica 2020-1-IT02-KA120-SCH094805. 

 

L’Istituto, nella realizzazione delle progettualità Erasmus+, considerando gli anni 

dell’accreditamento dal 2021 al 2027, ha individuato i seguenti fabbisogni: 

1. accrescere le competenze chiave e di cittadinanza, educare alla legalità, alla convivenza 
civile e democratica, al senso di responsabilità individuale e collettiva; 

2. promuovere iniziative di aggiornamento di docenti e personale ATA prevenendo il drop 
out ed incrementando le azioni di didattica inclusiva, favorendo l’utilizzo di strumenti 

digitali e l’apprendimento delle lingue straniere con la metodologia CLIL; 
3. intraprendere azioni di miglioramento delle competenze didattiche innovative nei 

docenti, per poter sviluppare didattiche inclusive e stimolare all’autoimprenditorialità 

gli studenti; 

4. incrementare le competenze degli ATA per l’assistenza agli allievi disabili e migliorare 

la digitalizzazione burocratica e amministrativa dell’Istituto con l’uso della Segreteria 
Digitale. 

CONSIDERATA la necessità di organizzare le attività di formazione all’estero per perseguire le 

finalità e gli obiettivi del progetto; 

CONSIDERATA la procedura di selezione avviatesi con bando pubblico Prot.n. 1483 IV.5.3 del 

25/02/2022 e relativa graduatoria dei beneficiari (Prot. n. 3458 IV.5.3 Ddell’11/05/2022) con 

la quale si assegnavano 13 borse di mobilità per la destinazione Belgio, a fronte dei 16 

contributi finanziari approvati 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Indice la procedura di selezione per l’erogazione di 3 borse di mobilità in Belgio per 

personale DOCENTE in carica presso l’Istituto 

 

OBIETTIVI DEL PROGETTO 

OBIETTIVO 1: migliorare le competenze informatiche, linguistiche e metodologiche dei 
docenti per incrementare l’utilizzo delle ICT e delle nuove metodologie didattiche; 

OBIETTIVO 2:  migliorare la digitalizzazione burocratica e l’utilizzo della Segreteria Digitale 

con i principi dell’amministrazione trasparente e dell’accessibilità dei servizi scolastici ; 



   

 

 

OBIETTIVO 3: incrementare gli interventi a favore dell’inclusione  e dell’integrazione 

interculturale; 

OBIETTIVO 4: ristrutturare i Piani Formativi con l’inserimento di moduli di cittadinanza attiva 

ed europea e sviluppo delle competenze trasversali; 

OBIETTIVO 5: Incrementare le partnership con enti privati, stakeholders locali e partner 

esteri; 

OBIETTIVO 6: migliorare le relazioni con la comunità educante locale per creare sinergie e 
supportare maggiormente gli allievi nell’orientamento in ingresso ed in uscita. 

 

 

 

 

 

 

TEMPI E MODALITÀ DI REALIZZAZIONE DELLE ATTIVITÀ PROGETTUALI 

Rispettando le finalità progettuali, si definiscono di seguito le modalità di realizzazione della 

mobilità in Belgio.  

La mobilità avrà una durata di 15 giorni (esclusi i 2 giorni di viaggio a/r). 

La selezione si rivolgerà al corpo docente dell’Istituto. Nello specifico:  

 

PAESE DI DESTINAZIONE ATTIVITÀ FORMATIVA PAX  PERIODO 
BELGIO CORSO STRUTTURATO 

(metodologia CLIL / 
cittadinanza europea) 

7 dal 12/10/2022 al 
28/10/2022 

 

NB: Le date di partenza e rientro potrebbero subire delle modifiche legate alla gestione 

della logistica 

 

REQUISITI E MODALITÀ DI SELEZIONE 

Per il processo di selezione il Dirigente Scolastico nominerà una Commissione ad hoc. La 

Commissione selezionerà i partecipanti in modo trasparente in due fasi: 

FASE 1 – Valutazione dei CV 

Il personale docente dovrà inviare, nelle modalità di seguito riportate, la domanda di 

partecipazione con CV  Europass in inglese e lettera motivazionale in inglese. Il CV sarà valutato 

secondo i seguenti criteri: 



   

- anni di servizio presso l’I.I.S.S. “C. Battisti”, valutati fino  ad un massimo di 10 punti (1 

punto per ogni anno); 

- presenza di titoli aggiuntivi fino ad un massimo di 10 punti (1 punto per ogni titolo); 

- certificazione della lingua inglese (si darà preferenza al livello B1 per i docenti), fino a 5 

punti; 

Dalla prima fase di selezione, i candidati potranno ottenere massimo 25 punti. 

 

FASE 2 -Colloquio valutativo 

Dopo la valutazione dei CV avranno luogo i colloqui per valutare: 

- motivazione alla partenza: interesse verso i temi delle mobilità, predisposizione  al 

confronto, disponibilità a svolgere le attività di follow-up, volontà di integrare le 

conoscenze acquisite nel proprio percorso di insegnamento (fino a 10 punti);  

- conoscenza linguistica: saranno approfondite capacità di listening e speaking in inglese  
intavolando brevi conversazioni didattiche per i docenti (fino a 15 punti). 

Dal colloquio, i candidati potranno ottenere fino ad un massimo di 25 punti.  

Passeranno la selezione i 3 candidati che raggiungeranno un punteggio più alto, fino ad un 

massimo di 50 su 50 ed un minimo di 40.  
A parità di punteggio, verranno scelti i candidati che risponderanno a 3 criteri di priorità, dal 

primo criterio al terzo, come segue: 

- con maggiore età; 
- anzianità di servizio;  

- coloro che non hanno mai preso parte a percorsi formativi su tali tematiche in Italia e/o 
all’estero. 

 
Per le mobilità in Belgio si darà preferenza ai docenti di DNL e di discipline umanistiche e 

tecnico / giuridiche ed  economiche, coerentemente con le finalità del corso strutturato.  
 

Così come da indicazioni progettuali la Commissione di valutazione avrà il compito di 

individuare  3 docenti per attività di corso strutturato in Belgio.  

 
Potrà presentare domanda di partecipazione il personale docente in possesso di 

regolare contratto presso l’Istituto e  per tutta la durata del Progetto.  

 
Per ufficializzare la fase di selezione, verrà pubblicata una graduatoria finale con i candidati 

selezionati ed una lista di candidati idonei non beneficiari da contattare in caso di rinunce . 

A seguito della selezione i partecipanti saranno chiamati a sottoscrivere il Contratto Erasmus+ .  

 
Le domande di partecipazione, compilate su apposito format (allegato 1) dovranno essere 

inviate complete di tutti i documenti richiesti alle mail rmis05200r@istruzione.it e 

a.picchi@iisscesarebattistivelletri.education e in cc alla mail info@erasmusiisbattisti.eu , 

inserendo nell’oggetto “candidatura progetto Erasmus+ Paese di destinazione)  entro le ore 
12.00 di lunedì 05/09/2022. 

 
La candidatura dovrà contenere: 

mailto:rmis05200r@istruzione.it
mailto:a.picchi@iisscesarebattistivelletri.education


   

- domanda di partecipazione (allegato 1); 

- Curriculum Vitae in italiano  e nella lingua del Paese di destinazione (inglese); 

- documento di identità valido.  

Tutte le candidature pervenute oltre il termine previsto o in maniera difforme/incompleta da 

quanto indicato non saranno considerate ammissibili. 

 
 

SERVIZI GARANTITI AI BENEFICIARI 

 

L’IIS “Cesare Battisti” provvederà all’intera organizzazione delle attività relative al progetto e 
alla gestione delle borse di Mobilità, in nome e per conto del beneficiario.   

L’Istituto si farà carico dell’erogazione dei seguenti servizi:  
- amministrazione e gestione del progetto;   

- individuazione e pianificazione delle attività presso le organizzazioni ospitanti;  
- attività preparatorie;  

- gestione del viaggio di andata e ritorno da e per il Paese di destinazione;  

- transfer internazionale da e per l’aeroporto di destinazione;  

- alloggio in base alla prassi seguita dall’ente di accoglienza partner del progetto. La 

sistemazione, in camera doppia, prevista sarà in hotel o in residence); 

- copertura parziale del vitto erogato sottoforma di contributo economico; 

- tutoraggio e monitoraggio professionale, logistico e organizzativo per tutta la durata del 
soggiorno all’estero;   

- travel card per mezzi di trasporto locali al fine di raggiungere la scuola di formazione; 
- organizzazione di 1 visita culturale nel corso della permanenza all’estero;  

- rilascio di attestati di partecipazione. Si precisa che gli attestati previsti saranno 
rilasciati esclusivamente nel caso in cui l’attività didattico -formativa all’estero sia 

portata a termine. 
 

 
RINUNCIA O RIENTRO ANTICIPATO 

 
 

Una volta effettuata la contrattualizzazione, in caso di rinuncia prima della partenza, ove l’ente 

promotore abbia già provveduto a sostenere spese in nome e per conto del beneficiario (ad es. 
acquisto biglietto aereo, o altri servizi emessi previsti dalla mobilità.), il beneficiario della borsa 

di mobilità sarà obbligato a rimborsare le eventuali spese o penali sostenute dall’Istituto e/o 

dai partner. 

Come riportato nell’ art. 3 dell’Annex II, dell’allegato V (accordo tra il beneficiario e i 
partecipanti) nell’ambito del Programma ERASMUS+. 

 

 

Per ulteriori informazioni rivolgersi al prof.re Picchi Antonio, funzione strumentale e referente 
di Progetto 

 
 



   

 

INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI AI SENSI DEL D. LGS. 196/2003 

(Codice Privacy)  

L’IISS CESARE BATTISTI con sede legale in Via Lauri, 1 – 00049, Velletri CF 8002189087 in qualità di 

titolare del trattamento, La informa ai sensi dell’art. 13 D.Lgs. 30.6.2003 n. 196 (in seguito, “Codice  

Privacy”) e dell’art. 13 Regolamento UE n. 2016/679 (in seguito, “GDPR”) che i Suoi dati saranno trattati 

con le modalità e per le finalità di quanto indicato nell’informativa Privacy dell’Istituto già sottoscritta e 

consultabile in qualsiasi momento presso la segreteria. 

 

Velletri, 29 agosto 2022 

 

 

 

 

 

 

La F.S. Pon-Erasmus                                                                                     Il Dirigente Scolastico 

Prof. Antonio Picchi                                                                                Dott. Eugenio DIBENNARDO     

                                                                                         Firma autografa sostituita a mezzo di stampa     

                                                                                ai  sensi dell’art.3 comma 2. DLgs 39/1993           



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ALLEGATO 1 

DOMANDA DI PARTECIPAZIONE  

NELL’AMBITO DEL PROGETTO DI MOBILITA’ ERASMUS PLUS – KA1 

PROGETTI DI MOBILITA’ ENTI ACCREDITATI SETTORE SCUOLA 

 

Accreditamento del Settore Istruzione scolastica 2020-1-IT02-KA120-SCH094805, per un 

Progetto mono beneficiario nell’ambito del Programma Erasmus+1, Settore Istruzione 

Scolastica, Attività KA1 Mobilità per l'apprendimento individuale 

Convenzione n. 2021-1-IT02-KA121-SCH-000003520 

CUP I13D21001720006 

Prima di iniziare la compilazione del presente modulo di candidatura assicurati di essere in 

possesso della Carta d’identità o del Passaporto e che siano validi per l’espatrio e in corso di 
validità per tutto il periodo della mobilità all’estero. 

 

 



   

SEZIONE 1 - INFORMAZIONI DEL CANDIDATO 

 

NOME  

_______________________________________________________________________________ 

 

COGNOME  

________________________________________________________________________________ 
Indicare il proprio nome, includendo eventuali secondi nomi, come riportato/i sul documento d'identità 

 

 

DATA DI NASCITA _____________/________________/__________________ 

 

LUOGO DI NASCISTA___________________________________________ (_____) 

 

RESEIDENTE IN:  

CITTA’       

___________________________VIA_________________________________________________                               

 

NUMERO____________CAP__________________ PROVINCIA_________________ 

 

TELEFONO CELLULARE ___________________________________________________________ 

 

INDIRIZZO EMAIL________________________________________________________________ 

 

NUMERO DI CARTA DI INDENTITÀ _________________SCADENZA DEL DOCUMENTO__________ 

 

 

SEZIONE 2 - SCUOLA_PROGETTO_PAESE 

Chiedo di partecipare al seguente progetto in qualità di 

o DOCENTE 

o PERSONALE ATA 

Indicare la disciplina di insegnamento o la funzione (nel caso di personale ATA) ricoperta 

all’interno dell’Istituto:________________________________________________________ 

 

Anni di servizio presso l’I.I.S.S. “C. Battisti”________________________________________ 

 

Titoli aggiuntivi 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 



   

 

Chiedo di partecipare alla mobilità che si svolgerà presso il seguente Paese: 

 

SPAGNA BELGIO 

 

*è possibile indicare entrambi i Paesi di destinazione 

 

SEZIONE 3 – AUTOVALUTAZIONE LINGUISTICA E COMPETENZE PROFESSIONALI 

LINGUA MADRE: 

LINGUA INGLESE 

 COMPRENSIONE COMPRENSIONE ORALE SCRITTURA 

 Ascolto Lettura Produzione Interazione  

INGLESE     

SPAGNOLO      

 

Livelli: A1 e A2: Livello elementare B1 e B2: Livello intermedio C1 e C2: Livello avanzato 

 

• SEZIONE 4 – DICHIARAZIONI 

o Dichiaro che quanto riportato nella presente domanda di candidatura risponde a verità. 

o Dichiaro di essere consapevole delle sanzioni penali, nel caso di dichiarazioni non veritiere 

e falsità negli atti, richiamate dal D.P.R. 445 del 28/12/2000 e dalla Legge n. 127 del 

15/05/1997. 

o Autorizzo il trattamento dei dati ai sensi del GDPR – Regolamento Generale sulla 

Protezione Dati e del D.Lgs. 101/2018 ai fini della selezione nell’ambito del progetto 

Erasmus+ KA122  

 

SERVIZI FINANZIATI DAL PROGETTO 
- organizzazione dei corsi preparatori alla partenza; 
- attività di monitoraggio, tutoraggio e valutazione; 
- viaggio aereo A/R, ad ogni partecipante sarà garantito un titolo di viaggio (a/r) che prevede 

un bagaglio a mano di 10 kg ed uno da stiva da 20 kg. Sarà preferito l’aeroporto di partenza 
più vicino alla sede dell’Istituto; in caso di indisponibilità di soluzioni aeree consone, nel 
periodo scelto sarà individuato un ulteriore aeroporto. Sarà garantito spostamento 
dall’aeroporto internazionale estero alla struttura ricettiva e ritorno; 

- servizio di transfer, all’arrivo in aeroporto nel Paese di destinazione, i beneficiari 
usufruiranno di un transfer che li condurrà presso l’accomodation individuata; l’orario di arrivo 
del transfer di ritorno sarà calcolato considerando il tempo che si impiega dall’accomodation 
all’aeroporto e l’orario di chiusura del check-in previsto per la partenza; 

- vitto, sarà fornito un contributo economico a copertura parziale delle spese relative a pranzo 
e cena; 

- accomodation, sarà garantita la sistemazione in camera doppia, presso strutture ricettive 
che rispettano gli standard di qualità e sicurezza. Ogni camera assicurerà i servizi standard; 

- formazione in mobilità, in base alle attività progettuali e al livello linguistico del beneficiario, 
si assicurerà la formazione prevista (corso strutturato/ job shadowing);  

- travel card, che consentirà l’utilizzo dei mezzi pubblici per raggiungere la formazione; 
- 1 attività culturale; 
- rilascio dei certificati di partecipazione al progetto e alla formazione. 



   

 

 

 

o dichiaro di aver preso visione del bando di selezione e di ogni documento allegato e dei 

servizi erogati per il partecipante 

 

 

Luogo 

________________________ 

 

Firma 

____________________________ 

 



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ALLEGATO 1 

SCHEDA DI VALUTAZIONE 

NELL’AMBITO DEL PROGETTO DI MOBILITA’ ERASMUS PLUS – KA1 

PROGETTI DI MOBILITA’ ENTI ACCREDITATI SETTORE SCUOLA 

 

Accreditamento del Settore Istruzione scolastica 2020-1-IT02-KA120-SCH094805, per un 

Progetto mono beneficiario nell’ambito del Programma Erasmus+1, Settore Istruzione 

Scolastica, Attività KA1 Mobilità per l'apprendimento individuale 

Convenzione n. 2021-1-IT02-KA121-SCH-000003520 

CUP I13D21001720006 

 

NOME _________________________COGNOME ________________________________________ 

o DOCENTE 

o PERSONALE ATA 

PAESE DI DESTINAZIONE 

SPAGNA BELGIO 



   

 

VALUTAZIONE DEL CV 
anni di insegnamento / lavoro presso l’IIS 
“Cesare Battisti” 

MAX 10 PUNTI  

presenza di titoli aggiuntivi  MAX 10 PUNTI 
master e/o corsi di perfezionamento post-laurea 1 pt per un max di 2  
corsi di perfezionamento post diploma 1 pt per un max di 2  
corsi di aggiornamento professionale   1 pt per un max di 2  
corso di dattilografia 1 pt   
corso CLIL 1 pt  
certificazioni informatiche e/o digitali 1 pt per un max di 2  
certificazione linguistiche (inglese / spagnolo) MAX 5 PUNTI  
   
TOTALE PUNTEGGIO ASSEGNATO ___________________/25 
 

COLLOQUIO MOTIVAZIONALE 
motivazione alla partenza MAX  5 PUNTI   
disponibilità a svolgere le attività di follow-up MAX 5 PUNTI  
TOTALE PUNTEGGIO ASSEGNATO __________________/10 
 

COLLOQUIO LINGUISTICO 
listening  MAX 5 PUNTI  
speaking MAX 10 PUNTI  
TOTALE PUNTEGGIO ASSEGNATO  ___________________/15 
 
 
PUNTEGGIO COMPLESSIVO __________________/50 

 

 


